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壹、單選題　(35題，每題3分，共105分)
1. [bookmark: Z_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: Q_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OP1_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8](   )太陽內部進行的核熔合反應，主要產物為何？　
[bookmark: OPTG1_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OP2_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OPTG2_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OP3_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OPTG3_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OP4_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8][bookmark: OPTG4_48324EEF44D4406DB114C3F24B77C1D8]      (Ａ)　H　(Ｂ)　He　(Ｃ)　C　(Ｄ)　N。
2. [bookmark: Z_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E][bookmark: Q_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E][bookmark: OP1_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E](   )下列有關核反應的敘述，何者正確？（已知鈾的原子序為　92）　
[bookmark: OPTG1_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E][bookmark: OP2_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E]    (Ａ)核反應遵守質量守恆定律　
[bookmark: OPTG2_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E][bookmark: OP3_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E]    (Ｂ)化學反應所放出的能量遠大於核反應　
[bookmark: OPTG3_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E][bookmark: OP4_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E]    (Ｃ)目前核子動力潛艇的動力，主要由核熔合所提供　
[bookmark: OPTG4_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E][bookmark: OP5_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E]    (Ｄ)目前臺灣的核電廠是利用核分裂放出的能量來發電　
[bookmark: OPTG5_544E771DF44844BEAE25AEFD6AB4083E]    (Ｅ)鈾-238　衰變生成釷-234　及氦-4　並放出　γ　射線，則釷的原子序為　88。
3. [bookmark: Z_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: Q_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: OP1_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686](   )下列有關鉛蓄電池充電的敘述，何者正確？　
[bookmark: OPTG1_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: OP2_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: OPTG2_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: OP3_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686]    (Ａ)使用交流電充電　                              (Ｂ)正極為鉛板　
[bookmark: OPTG3_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: OP4_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686][bookmark: OPTG4_E92DC54E5B9F474ABF10BF7CDE862686]    (Ｃ)鉛蓄電池的二氧化鉛電極與外接電源的正極相連接　(Ｄ)正、負極的重量增加。
4. [bookmark: Z_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32][bookmark: Q_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32][bookmark: OP1_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32](   )下列有關能量的敘述，何者正確？　
[bookmark: OPTG1_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32][bookmark: OP2_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32]    (Ａ)根據能量守恆定律，一般的化學反應是不吸熱且不放熱　
[bookmark: OPTG2_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32][bookmark: OP3_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32]    (Ｂ)能量的形式可以互換，但必須遵守能量守恆定律　
[bookmark: OPTG3_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32][bookmark: OP4_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32]    (Ｃ)屬於自然發生的化學反應必為放熱反應　
[bookmark: OPTG4_8F2863F4D5254683BCF8F706F764FD32]    (Ｄ)核反應遵守能量守恆定律。
5. [bookmark: Z_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: Q_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OP1_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8](   )使用生質能源，將有可能減緩何種環境問題？　
[bookmark: OPTG1_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OP2_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OPTG2_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OP3_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OPTG3_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OP4_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8][bookmark: OPTG4_7D6101061CDA4C2DAFA1AEC31244A6C8]    (Ａ)核廢料　(Ｂ)地層下陷　(Ｃ)溫室效應　(Ｄ)水質優養化。
6. [bookmark: Z_DA6BB817E45541029942F588837335AD][bookmark: Q_DA6BB817E45541029942F588837335AD][image: 104-16-1](   )某家科技廠商製造的儀器，其簡圖如附圖，關於這個裝置，
    下列敘述何者錯誤？
[bookmark: OP1_DA6BB817E45541029942F588837335AD][bookmark: OPTG1_DA6BB817E45541029942F588837335AD][bookmark: OP2_DA6BB817E45541029942F588837335AD]     (Ａ)此儀器是利用太陽能轉變為化學能再轉變為電能　
[bookmark: OPTG2_DA6BB817E45541029942F588837335AD][bookmark: OP3_DA6BB817E45541029942F588837335AD]     (Ｂ)燃料電池的主要反應是氫與氧反應生成水，並釋出能量　
[bookmark: OPTG3_DA6BB817E45541029942F588837335AD][bookmark: OP4_DA6BB817E45541029942F588837335AD]     (Ｃ)前端太陽能電池的主要作用是電解水　
[bookmark: OPTG4_DA6BB817E45541029942F588837335AD]     (Ｄ)本裝置的潛在危險是廢液無法回收，造成環境汙染。
7. [bookmark: Z_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA][bookmark: Q_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA](   )已知　C2H6(g)、CO2(g)　與　H2O(g)　莫耳生成熱分別為－20.2　kcal、－94.0　kcal　與
[bookmark: OP1_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA]     －57.8　kcal，則下列敘述何者正確？　
[bookmark: OPTG1_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA][bookmark: OP2_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA]    (Ａ)乙烷的莫耳燃燒熱為－381.6　kcal　

[bookmark: OPTG2_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA][bookmark: OP3_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA]    (Ｂ)　C2H6(g)　→　2C(s)＋3H2(g)，H＝20.2　kcal　      

[bookmark: OPTG3_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA][bookmark: OP4_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA]    (Ｃ)　2H2O(g)　→　2H2(g)＋O2(g)，H＝57.8　kcal　
[bookmark: OPTG4_984745B51E834532B72FA38A5419B9DA]    (Ｄ)　C2H6(g)　的莫耳燃燒熱與莫耳生成熱數值相等，符號相反。
8. [bookmark: Z_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: Q_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: OP1_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7](   )家庭用桶裝瓦斯為液化石油氣（LPG），其主要的成分為何物？　
[bookmark: OPTG1_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: OP2_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: OPTG2_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: OP3_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7]    (Ａ)甲烷和氫氣　        (Ｂ)氫氣和一氧化碳　
[bookmark: OPTG3_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: OP4_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7][bookmark: OPTG4_F97CF4688A94494FA720BF7D7D8553F7]    (Ｃ)甲烷和乙烷　        (Ｄ)丙烷和丁烷。



9. [bookmark: Z_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50][bookmark: Q_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50](   )有些道路設有以太陽能電池作為電力輔助的交通號誌，既環保又省電。下列有關電池的
[bookmark: OP1_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50]    敘述，何者錯誤？　
[bookmark: OPTG1_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50][bookmark: OP2_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50]    (Ａ)太陽能電池是將太陽能轉變為電能之電池，矽是太陽能電池中最常用的材料　
[bookmark: OPTG2_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50][bookmark: OP3_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50]    (Ｂ)鉛蓄電池放電時，陽極的鉛與陰極的二氧化鉛皆變成硫酸鉛　
[bookmark: OPTG3_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50][bookmark: OP4_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50]    (Ｃ)在勒克朗社電池中，二氧化錳的作用為氧化劑　
[bookmark: OPTG4_662E40C9A109453F8422278CF17D0E50][image: 105-16-1]    (Ｄ)氫氧燃料電池的陽極為氧氣，發生氧化放出電子；陰極為氫氣，得到電子發生還原。
10. [bookmark: Z_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: Q_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA](   )電池是一般家庭常用的能源之一，附圖是市面上幾種常用的電
     池，經同一方法測試其電壓與使用時間關係圖；若有一電器用品
     需要　6　伏特的直流電，根據以上資料，使用哪一種電池，可以使   
     電器用品正常使用，而且使用的時間最長（不需常換電池）？
[bookmark: OP1_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: OPTG1_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: OP2_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: OPTG2_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: OP3_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA]      (Ａ)使用　3　個甲電池串聯　     (Ｂ)使用　4　個乙電池串聯　
[bookmark: OPTG3_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: OP4_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA][bookmark: OPTG4_65D501613C1C4F7A8D59997A28EA9ABA]      (Ｃ)使用　5　個丙電池串聯　     (Ｄ)使用　6　個丁電池串聯。
11. [bookmark: Z_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: Q_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57](   )已知於標準狀態下，莫耳燃燒熱（kcal）：N2H4（－150）、
[bookmark: OP1_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57]     H2（－68.3）、C（－94）、CH4（－213），則下列何者完全燃燒時放熱最多？　
[bookmark: OPTG1_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: OP2_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: OPTG2_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: OP3_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: OPTG3_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: OP4_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57][bookmark: OPTG4_E2DBCA1D34EC482DA8FCA4921EA66F57]     (Ａ)　16　g　H2　(Ｂ)　24　g　C　(Ｃ)　32　g　CH4　(Ｄ)　48　g　N2H4。
12. [bookmark: Z_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: Q_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23](   )某種抗生素其組成元素除　C、H、O　外，每分子中尚含有　3　個　N　原子，分析　30　g　之抗生
[bookmark: OP1_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23]     素中含氮　1.5　g，則此抗生素分子量為多少？（原子量：N＝14）　
[bookmark: OPTG1_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OP2_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OPTG2_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OP3_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OPTG3_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OP4_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OPTG4_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OP5_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23][bookmark: OPTG5_A929FA03C4E44918ABA25A25695CBA23]     (Ａ)　200　(Ｂ)　360　(Ｃ)　600　(Ｄ)　840　(Ｅ)　960。
13. [bookmark: Z_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: Q_3309846238834921881984B297341DEA](   )人在緊張時，身體會分泌一種稱作「腎上腺素」的荷爾蒙，促使心跳加快、血壓升高。
[bookmark: OP1_3309846238834921881984B297341DEA]    已知腎上腺素的分子式為　C9H13NO3，則碳原子的質量百分率為何？　
[bookmark: OPTG1_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: OP2_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: OPTG2_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: OP3_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: OPTG3_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: OP4_3309846238834921881984B297341DEA][bookmark: OPTG4_3309846238834921881984B297341DEA]     (Ａ)　62.1％　(Ｂ)　59.0％　(Ｃ)　56.2％　(Ｄ)　34.6％。
14. [bookmark: Z_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: Q_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][image: 103-4-3-1](   )鋅銅電池的組成示意圖如附圖所示，硫酸鋅與硫酸銅溶液，兩者
    體積均為　100　毫升，兩者濃度均為　1.0　M，中間分隔之多孔隔層只
    允許陰離子通過。下列有關此電池的敘述，何者正確？
[bookmark: OP1_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OPTG1_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OP2_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OPTG2_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OP3_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A]      (Ａ)電表的　A　極為「＋」極　        (Ｂ)放電後，銅片重量減輕　
[bookmark: OPTG3_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OP4_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OPTG4_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A][bookmark: OP5_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A]      (Ｃ)放電後，硫酸鋅水溶液濃度減低　(Ｄ)放電後，硫酸銅濃度不變　
[bookmark: OPTG5_D4EB0AAE5E9740528128A7BBC437949A]      (Ｅ)電子由鋅極流出。
15. [bookmark: Z_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD][bookmark: Q_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD][bookmark: OP1_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD](   )下列有關化學電池的敘述，何者正確？　
[bookmark: OPTG1_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD][bookmark: OP2_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD]     (Ａ)鉛蓄電池中的鉛電極，不管是放電或充電過程，均扮演陰極角色　
[bookmark: OPTG2_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD][bookmark: OP3_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD]     (Ｂ)鎳鎘電池是一種可充電電池　
[bookmark: OPTG3_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD][bookmark: OP4_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD]     (Ｃ)在鋅銅電池中，以銅棒為電極，是作為負極　
[bookmark: OPTG4_33A25A305C5B4BC4A77512909A8E5DDD]     (Ｄ)兩個相同的乾電池並聯使用可得兩倍的電壓。
16. [bookmark: Z_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6][bookmark: Q_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6][bookmark: OP1_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6](   )下列酒精燃燒產生二氧化碳和水的反應中，何者放出的能量最多？　
[bookmark: OPTG1_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6][bookmark: OP2_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6]     (Ａ)　C2H5OH(g)＋3O2(g)　→　2CO2(g)＋3H2O(g)　

[bookmark: OPTG2_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6][bookmark: OP3_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6]     (Ｂ)　C2H5OH(g)＋3O2(g)　→　2CO2(g)＋3H2O　

[bookmark: OPTG3_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6][bookmark: OP4_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6]     (Ｃ)　C2H5OH＋3O2(g)　→　2CO2(g)＋3H2O(g)　


[bookmark: OPTG4_A555F4AF447F4D71AA37F0C11A2ACBB6]     (Ｄ)　C2H5OH＋3O2(g)　→　2CO2(g)＋3H2O。
17. [bookmark: Z_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: Q_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: OP1_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2](   )下列有關辛烷值的敘述，何者正確？　
[bookmark: OPTG1_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: OP2_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2]     (Ａ)汽油辛烷值與汽油的平均分子量成正比　
[bookmark: OPTG2_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: OP3_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2]     (Ｂ)辛烷值愈高的汽油，在汽缸中燃燒時震爆性愈大　
[bookmark: OPTG3_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: OP4_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2]     (Ｃ)正辛烷的辛烷值定為　100　
[bookmark: OPTG4_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: OP5_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2][bookmark: OPTG5_39FEE278AC0143F9973C59BDD69BA8D2]     (Ｄ)正庚烷的辛烷值定為　0　(Ｅ)市售　95　無鉛汽油含體積百分率　95％　的異辛烷。
18. [bookmark: Z_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: Q_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OP1_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648](   )石油的分餾過程發生了何種變化？　
[bookmark: OPTG1_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OP2_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OPTG2_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OP3_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OPTG3_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OP4_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648][bookmark: OPTG4_E8ABEF8151C44988AD5682A8A2CE8648]    (Ａ)物理變化(Ｂ)化學變化(Ｃ)先物理變化，後化學變化(Ｄ)先化學變化，後物理變化。
19. [bookmark: Z_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: Q_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OP1_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE](   )下列何者為臺灣已經作為商業使用的再生能源？　
[bookmark: OPTG1_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OP2_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OPTG2_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OP3_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OPTG3_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OP4_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE][bookmark: OPTG4_13CBE64445B44CD2A8FD4CA55EC23ECE]    (Ａ)海流發電　(Ｂ)風力發電　(Ｃ)核能發電　(Ｄ)潮汐發電。
20. [bookmark: Z_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF][bookmark: Q_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF](   )附圖(一)及附圖(二)分別代表　H2O(g)　和　NO(g)　的生成反應過程中，反應物與產物的能量變
    化，則下列敘述何者正確？
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[bookmark: OP1_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF][bookmark: OPTG1_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF][bookmark: OP2_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF](Ａ)　H2O(g)　的生成反應為吸熱反應　
[bookmark: OPTG2_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF][bookmark: OP3_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF](Ｂ)　NO(g)　的生成反應為吸熱反應　
[bookmark: OPTG3_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF][bookmark: OP4_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF](Ｃ)　H2(g)　燃燒產生水蒸氣的反應為吸熱反應　
[bookmark: OPTG4_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF][bookmark: OP5_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF](Ｄ)　NO(g)　分解為氮氣和氧氣的反應為吸熱反應　
[bookmark: OPTG5_113723E0FF774E12BC1C76B2AC11E4CF](Ｅ)　H2O(g)　分解為氫氣與氧氣的反應為放熱反應。
21. [bookmark: Z_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: Q_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15](   )汽車常裝有安全氣囊，當強烈碰撞時，瞬間引起下列反應，所產生的氣體快速充滿氣  
囊，可以達到保護車內人員安全的目的：NaN3(s)　→　Na(s)＋N2(g)（反應式尚未平衡）。若　
65　克　NaN3　完全分解，在　1　大氣壓、25　℃　時，會膨脹至約多大的體積？
[bookmark: OP1_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15]（原子量：N＝14，Na＝23；25　℃、1　大氣壓下，每莫耳氣體占有　24.5　升）　
[bookmark: OPTG1_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: OP2_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: OPTG2_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: OP3_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: OPTG3_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: OP4_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15][bookmark: OPTG4_076730459E4B402EAA8EA9E52A4EFA15](Ａ)　24.5　(Ｂ)　36.75　(Ｃ)　49　(Ｄ)　61.25。
22. [bookmark: Z_736042A09A6A4B27AE730C7FF0C7DEC9][bookmark: Q_736042A09A6A4B27AE730C7FF0C7DEC9](   )已知一定質量的無水乙醇（C2H5OH）完全燃燒時，放出的熱量為　Q，而其所產生的　
CO2　用過量的澄清石灰水完全吸收，可得　0.10　莫耳　CaCO3　的沉澱。若　1.0　莫耳無水乙
醇完全燃燒時，放出的熱量最接近下列哪一選項？　
(Ａ)　Q　(Ｂ)　5Q　(Ｃ)　10Q　(Ｄ)　20Q　(Ｅ)　50Q。
23. [bookmark: Z_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2][bookmark: Q_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2][bookmark: OP1_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2](   )下列有關化學式的敘述，何者錯誤？　
[bookmark: OPTG1_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2][bookmark: OP2_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2](Ａ)實驗式可表示分子內的原子種類和原子數比　
[bookmark: OPTG2_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2][bookmark: OP3_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2](Ｂ)分子式可表示分子內原子的種類和數目，但不能表示物質的組成和分子量　
[bookmark: OPTG3_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2][bookmark: OP4_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2](Ｃ)結構式可表示分子內原子結合情形，但不能表示出原子在分子內的確實位置　
[bookmark: OPTG4_BD5BDFC340484B139AD33EA71E8171B2](Ｄ)示性式可表示分子的特性，是由結構式簡化而成的。
24. [bookmark: Z_1CE2E3169425459B80169EE609D48078][bookmark: Q_1CE2E3169425459B80169EE609D48078][bookmark: OP1_1CE2E3169425459B80169EE609D48078](   )下列有關石油的敘述，何者不正確？　
[bookmark: OPTG1_1CE2E3169425459B80169EE609D48078][bookmark: OP2_1CE2E3169425459B80169EE609D48078](Ａ)石化工業上熱裂煉的目的，在將石油中較大的分子轉變成經濟價值高的小分子　
[bookmark: OPTG2_1CE2E3169425459B80169EE609D48078][bookmark: OP3_1CE2E3169425459B80169EE609D48078](Ｂ)石油的分餾是利用各成分熔點的差異而分離　
[bookmark: OPTG3_1CE2E3169425459B80169EE609D48078](Ｃ)汽油的辛烷值為　90，此表示在試驗引擎中產生的震爆與「10：90」體積比的正庚
[bookmark: OP4_1CE2E3169425459B80169EE609D48078]烷、異辛烷的混合物相當　
[bookmark: OPTG4_1CE2E3169425459B80169EE609D48078](Ｄ)汽油的辛烷值愈高，表示此類油品作燃料在引擎內燃燒時的抗震爆性愈佳。
25. 
[bookmark: Z_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: Q_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D](   )已知　C(s)＋O2(g)　→　CO2(g)，H＝－400　kJ；


2H2(g)＋O2(g)　→　2H2O，H＝－560　kJ；


[bookmark: OP1_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D]C2H5OH之莫耳燃燒熱為－1380　kJ，則　C2H5OH之莫耳生成熱為多少　kJ？　
[bookmark: OPTG1_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: OP2_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: OPTG2_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: OP3_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: OPTG3_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: OP4_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D][bookmark: OPTG4_1D236C4CC79445A79E8BFBC8BD8FBB8D](Ａ)－380　(Ｂ)　100　(Ｃ)－180　(Ｄ)－260。
26. [bookmark: Z_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: Q_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OP1_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C](   )下列何種燃料不會產生廢氣汙染，被譽為二十一世紀的希望燃料？　
[bookmark: OPTG1_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OP2_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OPTG2_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OP3_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OPTG3_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OP4_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C][bookmark: OPTG4_D476569ECC554CEF86A38F7FB5229A4C](Ａ)天然氣　(Ｂ)汽油　(Ｃ)水煤氣　(Ｄ)氫氣。
27. [bookmark: Z_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: Q_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OP1_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7](   )平衡反應式　aCu＋bHNO3　→　cCu(NO3)2＋dNO2＋eH2O　的係數總和為何？　
[bookmark: OPTG1_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OP2_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OPTG2_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OP3_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OPTG3_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OP4_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7][bookmark: OPTG4_8A9010F350DA4150B9A234734247A4A7](Ａ)　9　(Ｂ)　10　(Ｃ)　18　(Ｄ)　20。
28. [bookmark: Z_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: Q_10B01F0CD28548148CDC01546223A936](   )CH4　及　C3H8　的混合氣體　50　毫升，通入過量氧氣使之完全燃燒。在同溫、同壓下，測得
[bookmark: OP1_10B01F0CD28548148CDC01546223A936]產物二氧化碳的體積為　100　毫升。求原來　CH4　與　C3H8　的莫耳數比為何？　
[bookmark: OPTG1_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OP2_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OPTG2_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OP3_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OPTG3_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OP4_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OPTG4_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OP5_10B01F0CD28548148CDC01546223A936][bookmark: OPTG5_10B01F0CD28548148CDC01546223A936](Ａ)　1：1　(Ｂ)　2：1　(Ｃ)　1：2　(Ｄ)　2：3　(Ｅ)　3：2。
29. 
[bookmark: Z_AC5EB7BD80EE452093902A5AD55AFAA1][bookmark: Q_AC5EB7BD80EE452093902A5AD55AFAA1](   )2Cu(NO3)2(s)　　2CuO(s)＋nX(g)＋O2(g)，式中　n　為係數，則　X　是什麼化合物？　
(Ａ)　NO　(Ｂ)　NO2　(Ｃ)　N2O　(Ｄ)　N2O3　(Ｅ)　N2O5。
30. 
[bookmark: Z_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: Q_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25](   )由熱化學反應式　2Mg(s)＋O2(g)　→　2MgO(s)，H＝－1204　kJ，則生成　1.0　g　MgO　所放出
[bookmark: OP1_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25]熱量為若干　kJ？（原子量：Mg＝24.3）　
[bookmark: OPTG1_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: OP2_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: OPTG2_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: OP3_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: OPTG3_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: OP4_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25][bookmark: OPTG4_57F10EB3E37F422A8A0E62670CDFCB25](Ａ)　1.49　(Ｂ)　14.9　(Ｃ)　29.9　(Ｄ)　299。
31. [bookmark: Z_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: Q_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9](   )下列化合物中，何者含碳的質量百分率最大？
[bookmark: OP1_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9]（原子量：H＝1，C＝12，N＝14，O＝16）　
[bookmark: OPTG1_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OP2_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OPTG2_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OP3_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OPTG3_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OP4_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OPTG4_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OP5_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9][bookmark: OPTG5_8D70AB26C2FC4119A4FB9898E2BF61C9](Ａ)　CH4　(Ｂ)　CO2　(Ｃ)　C2H4　(Ｄ)　C3H6N6　(Ｅ)　CH3COOH。
32. [bookmark: Z_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: Q_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C](   )有煤焦　1　噸，含　90％　的碳完全用來製造水煤氣，在　STP　下，共可得氣體若干升？
[bookmark: OP1_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C]（反應式：C(s)＋H2O(g)　→　CO(g)＋H2(g)）　
[bookmark: OPTG1_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: OP2_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: OPTG2_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: OP3_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: OPTG3_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: OP4_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C][bookmark: OPTG4_68BED136B9E745E6A7B2525A94AD289C](Ａ)　16800　(Ｂ)　1680000　(Ｃ)　33600　(Ｄ)　3360000。
33. [bookmark: Z_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2][bookmark: Q_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2](   )為有效促使廢食用油再利用，環保署列管全國大型連鎖速食店的廢食用油，用來提煉生
[bookmark: OP1_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2]質柴油。所謂生質柴油是以各種動、植物油脂為原料，經過轉酯化反應、中和、水洗及蒸餾之後，所形成的一種脂肪酸甲酯，例如：將廢食用油、氫氧化鈉、甲醇加熱可製得生質柴油和甘油。它不僅有替代柴油燃料的功用，具有生物可分解和無毒特性，更可大幅降低柴油引擎所排放的黑煙、未燃碳氫化合物、一氧化碳以及多環芳香烴等毒性物質。下列敘述何者正確？　
[bookmark: OPTG1_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2][bookmark: OP2_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2](Ａ)生質柴油的成分和石化柴油相同，只是製法、來源不同　
[bookmark: OPTG2_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2][bookmark: OP3_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2](Ｂ)生質柴油和石化柴油都是非再生能源　
[bookmark: OPTG3_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2][bookmark: OP4_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2](Ｃ)生質柴油所含元素為碳、氫、氧　
[bookmark: OPTG4_707668F87F8D4066ACF92CBA5B3D51B2](Ｄ)生質柴油和甘油都是酯類。
34. [bookmark: Z_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF][bookmark: Q_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF][bookmark: OP1_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF](   )下列有關燃料電池性質的敘述，何者錯誤？　
[bookmark: OPTG1_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF][bookmark: OP2_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF](Ａ)燃料電池的能量轉換效率比火力發電高　
[bookmark: OPTG2_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF][bookmark: OP3_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF](Ｂ)火力發電的汙染比燃料電池高　
[bookmark: OPTG3_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF][bookmark: OP4_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF](Ｃ)燃料電池由正極通入氧氣　
[bookmark: OPTG4_0B89808F2F5246CE8A0E3A86454192CF](Ｄ)燃料電池目前已普遍應用於日常生活。
35. [bookmark: Z_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C][bookmark: Q_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C][bookmark: OP1_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C](   )下列有關反應式：2H2(g)＋O2(g)　→　2H2O(g)　的敘述，何者錯誤？　
[bookmark: OPTG1_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C][bookmark: OP2_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C](Ａ)同溫、同壓下，2　升氫和　1　升氧反應可產生　2　升水蒸氣　
[bookmark: OPTG2_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C][bookmark: OP3_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C](Ｂ)　4　克氫與　32　克氧反應產生　36　克水　
[bookmark: OPTG3_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C][bookmark: OP4_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C](Ｃ)平衡時，莫耳數比（氫：氧：水）＝2：1：2　
[bookmark: OPTG4_1CCA2A175618426EABDEAB2BEDC93D0C](Ｄ)氫與氧反應成水蒸氣的分子數比為　2：1：2。
36. [bookmark: Z_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: Q_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C](   )在催化劑催化下，二氧化硫氣體與氧氣反應生成三氧化硫氣體，同溫、同壓下，100　毫
[bookmark: OP1_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C]升二氧化硫氣體與　60　毫升氧氣反應後，最後體積為若干毫升？　
[bookmark: OPTG1_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OP2_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OPTG2_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OP3_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OPTG3_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OP4_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OPTG4_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OP5_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C][bookmark: OPTG5_3D7FCDEF9AD148F2B973AC6EECFF040C](Ａ)　70　(Ｂ)　90　(Ｃ)　100　(Ｄ)　110　(Ｅ)　120。
[bookmark: Z_901C6BF8D1CC47F1BC2C3234CBA73EEF][bookmark: Q_901C6BF8D1CC47F1BC2C3234CBA73EEF]37~38.
金黴素也被稱為「氯四環素」，是第一個被發現的四環素類抗生素。1945　年，Benjamin 
Duggar　博士從密蘇里大學的桑博試驗田採集的土壤樣本中，分離得到的金色鏈黴菌中發現，因而得名「金黴素」。金黴素能與　tRNA　結合，從而達到抑菌的效果，分子量為　479，碳元素的質量百分率為　55.1％，回答下列問題：
37.（　）　1　克金黴素試樣中，含碳的原子數大約有多少個？　
(Ａ)　2.76×1019　(Ｂ)　2.76×1020　(Ｃ)　2.76×1021　(Ｄ)　2.76×1022。
38.（　）金黴素分子中，含有幾個碳原子？　
(Ａ)　20　(Ｂ)　21　(Ｃ)　22　(Ｄ)　23　(Ｅ)　24。

[bookmark: Z_30323D58608D420A97DD4CE78CC21649][bookmark: Q_30323D58608D420A97DD4CE78CC21649]39~40.
某氣態有機化合物僅含碳、氫、氧三種元素，取此化合物　4.50　克完全燃燒後，生成　6.60　克　CO2　及　2.70　克　H2O。又同溫、同壓、同體積下，測得此氣態化合物的質量是氧氣的　1.875　倍。
39.（　）此化合物的實驗式為何者？　
(Ａ)　CH2　(Ｂ)　CH2O　(Ｃ)　CH3O　(Ｄ)　C2H6O2。
40.（　）此化合物的分子式為何？　
(Ａ)　CH2O　(Ｂ)　C2H4O2　(Ｃ)　CH3O　(Ｄ)　C2H6O2。

[bookmark: _GoBack]
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